

Világ proletárjai, egyesüljétek!

# NÓGRÁD

AZ MSZMP NÓGRÁD MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XXXII. EVF. 279. SZÁM ÁRA: 80 FILLER 1976. NOVEMBER 25., CSÜTÖRTÖK

## Szovjet-román dokumentumokat írtak alá

### Befejeződtek a tárgyalások

Leonyid Brezsnyev romániai baráti látogatásának utolsó napján, szerdán, a reggeli órákban szovjet-román dokumentumot írtak alá. A köztársasági palotában a Brezsnyev kíséretében lévő hivatalos szovjet személyiségeknek, illetve a Román KP Politikai Végrehajtó Bizottsága, az államtanács és a kormány tagjainak jelenlétében Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára és Nicolae Ceausescu, az RKP főtitkára, a román államtanács elnöke aláírta a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Román Kommunista Párt, a Szovjetunió és Románia közötti együttműködés és testvéri barátság továbbfejlesztéséről szóló nyilatkozatot.

Leonyid Brezsnyev romániai baráti látogatásának utolsó programjaként szerdán délelőtt Bukarestben a kultúra- és sportpalotában román-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak.

A nagygyűlésen Nicolae Ceausescu, az RKP főtitkára, az államtanács elnöke és Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára mondott beszédet.

### Nicolae Ceausescu beszéde

Beszédének bevezető részében Nicolae Ceausescu, a román és a szovjet nép hagyományos barátságáról, a két ország kapcsolatának alakulásáról szövegezt. Az RKP és az SZKP közötti kapcsolatokat érintve emlékeztetett a Leonyid Brezsnyevvel az év nyarán a Krim-félszigeten létrejött találkozására és hangzott a tárgyalásaik jelentőségét.

Az SZKP KB főtitkárának mostani bukaresti látogatására áttérve elmondta, hogy széles körű eszmecsere folytatta az együttműködés bővítésének lehetőségeiről és módozatairól, mind a kétoldalú kapcsolatokat vonatkozásában, mind nemzetközi síkon. A tárgyalásokon kölcsönösen tájékoztatták egymást a szocializmus, illetve a kommunizmus építésének jelenlegi állásáról. A barátság nagygyűlése előtt, szerdán reggel aláírt közös nyilatkozat — hangoztatta az RKP főtitkára — új, nagy távlatokat nyit a két ország, nép és párt közötti együttműködés fejlesztése előtt.

Ceausescu ezek után részletesen beszélt a román nép munkasikereiről, az új öt-éves terv első évében elért eredményekről. Többek között megemlítette, hogy a mezőgazdaság Románia történetének leggazdagabb gabonater-

mését takarította be. Románia külkapcsolataira áttérve kijelentette, hogy a KGST keretein belül aktívan részt vesz a szocialista országok gazdasági együttműködésének fokozásában, a komplex-programban kitűzött célok megvalósításában. A Varsói Szerződés tagjaként Románia erősti kapcsolatait a tagországok hadseregeivel.

Ceausescu a továbbiakban nemzetközi kérdésekről szövegezt. A feszültség enyhítésében elért pozitív eredmények taglalásakor hangsúlyozta, hogy ebben fontos szerepet játszott és játszik a szocialista országok béke- és együttműködési politikája. Ceausescu ezzel kapcsolatban hangsúlyozottan méltatta a Szovjetunió nemzetközi tevékenységének jelentőségét. Az RKP főtitkára az európai biztonsági értekezlettel foglalkozva szorgalmazta, hogy a helsinki záródokumentum aláírta minden állam tegyen fokozott erőfeszítéseket az abban foglaltak gyakorlati megvalósítására. A kérdés kapcsán Ceausescu kitért a Varsói Szerződés politikai tanácskozó testülete Bukarestben csütörtökön megnyíló ülészakára. Kijelentette: „A tanácskozás, amelyen a helsinki dokumentumok megvalósításával kapcsolatos kérdéseket fogják megvitatni, kétségtelenül új lendületet ad majd az európai enyhülésért együttműködésért és bekeért folyó harcnak.”

### Leonyid Brezsnyev beszéde

A román-szovjet barátság nagygyűlésen elhangzott beszédében Leonyid Brezsnyev előjáróban köszönetet mondott azért a fogadtatásért, amelyben Romániaban részesítették a szovjet nép, a szovjet kommunista küldötteit. A bukaresti tárgyalásokat hasznosnak és eredményesnek minősítette. „Tárgyalásaink — mondotta — növelték a kölcsönös megértést pártjaink között, és ez nagyon fontos testvéri kapcsolataink további megszilárdításához. Sikerként újabb lépéseket tennünk együttműködésünk elmélyítésére kulcsfontosságú kérdésekben.”

Elmondotta, hogy a két ország kapcsolatai a barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szer-

ződésben foglaltak alapján fejlődnek. Ez a szerződés a jogegyenlőség, a függetlenség, a belügyekbe való be nem avatkozás elvitathatatlan elvein alapul, amelyek összekapcsolódnak az elvtársi segítségnyújtással és a proletár szocialista internacionalizmushoz való hűséggel. Méltatta a román népek a kommunista párt vezetésével a szocialista építésben elért sikereit és kijelentette, hogy a román nép a fejlett szocialista társadalom felépítésében mindig számíthat a szovjet kommunista, a szovjet nép szolidaritására.

„A szocialista országok barátsága mindenekelőtt politikai kategória” — jelentette ki ezek után Leonyid Brezsnyev. „A szocialista országok (Folytatás a 2. oldalon)

## Magyar párt- és kormányküldöttség utazott Bukarestbe

Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkáranak vezetésével szerdán magyar párt- és kormányküldöttség utazott Bukarestbe, a Varsói Szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ülésére. A küldöttség tagjai: Lázár György, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács elnöke, Gyenes András, a Központi Bizottság titkára és Puja Frigyes, a Központi Bizottság tagja, külügyminiszter.

A párt- és kormányküldöttséget a Keleti pályaudvaron Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyettese, Biszku Béla, Ovári Miklós, a Központi Bizottság titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Benkei András belügyminiszter, Czinege Lajos vezérezered, honvédelmi miniszter, Pullai Árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, Berecz János, a Központi Bizottság osztályvezetője, és Rácz Pál, külügyi államtitkár búcsúztatta. Jelen volt Victor Bolojan, a Román Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete.

(MTI)

### Közép-szlovákiai pártküldöttség Nógrádban

## Szlovák nyelvű köszöntés Nézsán



Vendégeink Nézsán a tanács székházában.

A Nógrádban tartózkodó közép-szlovákiai pártküldöttség tegnap a rétsági járással ismerkedett. A delegációt elkísérte az útra Devesics Miklós, a Nógrád megyei pártbizottság titkára.

A járás egyik legnagyobb múltú üzemében, a Romhányi Építési Kerámiaiparban Nagy Zoltán, a rétsági járási pártbizottság első titkára, Nestor Béla, a gyár pártalapszervezetének titkára és Róka Mihály főmérnök fogadta a vendégeket. Ahogy a gyár főmérnöke elmondotta, a be-

szelgetés során, az idei 230 millió termelési érték, a várható csaknem ötvenmillió nyereség a folyamatos fejlesztés, a korszerűsödő technika és technológia, a mintegy 560 dolgozó munkájának eredménye. Az ötödik ötéves tervben a Romhányi Építési Kerámiaipar új padlóburkoló-üzemmel bővül, és a munkásszáma is eléri a tervidőszak végére a kilencszázat. A 650 millió beruházással megvalósuló új üzem tovább fokozódik a gépésítés, az automatizálás, a munkafolyamatokból teljes egészében kizárják a nehéz fizikai munkát.

A Besztercebányáról érkezett vendégek az ismerkedés során élénk érdeklődést tanúsítottak a gyárban folyó szocialista munkaverseny, a szocialista brigádmozgalmak eredményei, a vállalások rendszere, valamint a pártalapszervezet, a kommunista munkája iránt. A beszélgetést követően megtekintették a gyár termékeit bemutató filmet és magát a gyárat. A padlóburkoló-üzemben dolgozó asszonyok néhány perces bemutatót rögtönöztek a gyár termékeiből, majd a laboratóriumba és műterembe vezettek a vendégek útja, ahol Horváth Sándor iparművészrel folytattak beszélgetést.

Délután Nézsára látogatott a küldöttség, ahol a párt-nemzetiségi politikájának gyakorlati megvalósulásáról szövegezték közösen, élményszerű tapasztalatot. Az öt községből álló mintegy ötezer-kétszáz lakosú körzetet, amelynek székhelye Nézsán, Szalai István, a pártvezető-

ség titkára mutatta be a vendégeknek. Tájékoztatójában többek között szövegezt az őt község határában dolgozó, majd ötezer hektáros termelőszövetkezet eredményeiről, gondjairól, hangsúlyozva, a szövetkezet pártalapszervezetének javuló, irányító, ellenőrző munkáját. A körzet lakosságának mintegy egyharmada szlovák anyanyelvű, és a küldöttség tagjai a látogatás során személyesen is meggyőződtek arról, hogy a közszervezői nagy gondot fordítanak a nyelvoktatásra, a szlovák hagyományok ápolására, a nemzetiségi kultúra fejlesztésére. A látogatás kedves színfoltja volt az a röpké óra, amelyet a vendégek az óvodában töltöttek. Az apróságok Gémesi Lászlóné övönő vezetésével szlovák gyermekdalokat, -játékokat mutattak be. Később baráti beszélgetés következett a községi tanács székházában, amelyen a község párt-, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői vettek részt. A nézsai asszonykórus pedig, amely két esztendője nívódíjat kapott az országos szövetkezeti körversenyen, szlovák népdalokkal köszöntötte a vendégeket. Ma újra gazdag program várja a közép-szlovákiai testvérkerület küldöttségét. Matúz József, a megyei pártbizottság titkáranak vezetésével Balassagyarmatra látogatnak, ahol a város fejlesztési elképzeléseivel ismerkednek. A városnéző séta során többek között megtekinthetik a Palóc Múzeumot, el látogatnak a kábelgyárba és megismerkednek az Ipolyvidéki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság tevékenységével is.

### Tanácskozott a népfrentbizottság

## Az igazságos lakáselosztásról

Két kérdést vitatott meg szerda délutáni ülésén a Hazafront Salgótarján városi bizottsága. A bizottság tagjainak elsőként dr. Hegedűs Károly, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára tartott beszámolót. A városi tanács ülésén hozott határozat értelmében, — hogy minél többen ismerjék meg jelentőségét — ismertette az ötödik ötéves terv lakásgazdálkodásának tennivalóit. Különös tekintettel a munkások, a fiatalok és a többgyermekes családok lakáshelyzetének javítására.

Bevezetőként szólott mindazokról az eredményekről, amelyeket az elmúlt öt évben ért el Salgótarjánban a lakásépítésben. Több mint háromezer lakás épült, tízezer ember költözött új, ké-

nyelmes otthonba. Csaknem 900 egészségtelen, korszerűtlen — többségében kolónia — lakást bontottak le. Meggyorsították — az ötödik ötéves terv építkezéseit biztosító — a további bontásokat, az építési területek előkészítését.

Ez jellemezte a negyedik ötéves tervet. A következő esztendőben ugyancsak jelentős előrelépés történik a lakáshelyzet javításában. A rendelkezésre álló pénz- a lakásgazdálkodás és a terv elképzelései értelmében a következő öt esztendőben 2600 lakás épül Salgótarjánban. Ezáltal újabb nyolcezer ember költözik az eddigienél kényelmesebb lakásba. A tanács — a városi pártbizottsággal egyetértésben — úgy határozott, hogy a lakásgazdálkodás további legfontosabb tenni-

valói közé tartozik a munkások, a fiatalok és a többgyermekes családok mielőbbi lakáshoz juttatása. Meghózzá a társadalompolitikai elvek-ből kiindulva lehető legigazságosabban. Ezért az épülő tanácsai bér- és tanácsai értékesítésű lakások túlnyomó többségét —, mintegy 730 lakást — a társadalmi lakáselosztás értelmében elsősorban szociálpolitikai szempontok érvényre juttatásával osztják szét.

A tanács rendkívül fontos feladatának tekinti a munkáslakások építését. Salgótarján nagyüzemeivel együttműködve öt esztendő alatt 5-600 munkáslakás építésében kívánnak részt venni. A lakáselosztás módjában fokozottan jut érvényre az igazságos elosztási mód. A

tanács pontosan meghatározta — szociális helyzetüket, a gyerekek számát, a szülők foglalkozását és egyéb körülményeket figyelembe véve — hogy egy-egy család melyik esztendőben, mikor kaphat lakást. Azt is, hogy milyen jellegű lakás illeti meg.

A városi tanács sokat tesz a kolónia és a szociális körülményeknek meg nem felelő lakások eltüntetéséért. A nyilvántartott 1537 lakásból várhatóan 367 rossz állagú lakást bontanak le. Lakóik kényelmes otthonba költöznek.

A lakásgazdálkodással kapcsolatos elképzelésekhez, tennivalókhöz sokan szövegezték hozzá, majd Szabó Ferenc, a népfrent városi titkára, tett javaslatot a különböző munkabizottságok megalakítására.